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[bookmark: _Hlk25073126]Les conditions particulières du péage vidéo DKV régissent la commande et la jouissance des services de péage vidéo de DKV par les clients.
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[bookmark: _Toc95387612]Partie A - Dispositions générales
[bookmark: _Toc95387613]1.	Objet du contrat et ordre de priorité
Les présentes conditions particulières (ci-après « conditions ») permettent au client de commander et de jouir de certains services de péage déterminés de DKV EURO SERVICE GmbH + Co. KG (ci-après « DKV »). Pour la fourniture des services de péage des présentes conditions, DKV entretient des relations contractuelles avec des prestataires de services de péage qui donnent au client, directement ou indirectement par l'intermédiaire de DKV, accès à des réseaux routiers, ponts, bacs ou tunnels à péage chez des partenaires contractuels de DKV (ci-après « partenaires de service »).
Ces conditions s'appliquent à ce que l'on appelle le péage vidéo (Video Tolling). DKV obtiendra de son/ses exploitant(s) de services respectif(s) le droit pour le client de jouir du réseau à péage. A cet effet, DKV conclut un contrat avec l'exploitant de service et rémunère ce dernier pour l'octroi du droit de jouissance. DKV, quant à elle, est directement rémunéré par le client pour l'octroi du droit de jouissance. À cet effet, DKV cède à ses clients le droit de jouissance payant du réseau à péage en garantissant l'enregistrement du numéro d'immatriculation du véhicule utilisé par le client dans les systèmes de saisie des réseaux. Si le client utilise un réseau à péage après avoir enregistré un véhicule avec sa plaque d'immatriculation auprès de DKV, des images vidéo ou fixes de la plaque d'immatriculation du client seront enregistrées par l'exploitant de services de DKV afin d'identifier et de saisir le véhicule. Le péage à payer est alors facturé à DKV par l'exploitant de services et réglé par celle-ci. DKV facturera à son tour les prestations au client conformément aux présentes conditions. 
Ces conditions ne s'appliquent pas aux véhicules équipés d'une unité embarquée (ci-après dénommée « OBU »), qui sont enregistrés et saisis automatiquement via le boîtier. Dans ce cas, les conditions particulières de la DKV BOX EUROPE ou d'autres directives relatives à la DKV BOX s'appliquent en priorité.
Ces conditions ne s'appliquent qu'aux clients qui sont des entrepreneurs, des personnes morales de droit public ou des patrimoines de droit public (§ 14 BGB). 
Les conditions générales du client ne sont pas applicables, même si DKV ne les conteste pas expressément.
Les présentes conditions sont des conditions particulières au sens des conditions générales de DKV (ci-après « CG de DKV »). Les présentes conditions prévalent sur les CG de DKV dans la mesure où elles dérogent aux CG de DKV ou les complètent. Par ailleurs, les CG de DKV restent inchangées et sont mises à la disposition du client lors de la conclusion du contrat.
Le client est tenu de prendre connaissance lui-même des tarifs et des conditions de péage avant d'utiliser les trajets à péage. Pour certains services de péage, il s’avérer nécessaire que le client accepte en outre les conditions générales de l'exploitant de services. Ces conditions générales supplémentaires de l'exploitant de services s'appliquent alors, le cas échéant, à la relation contractuelle entre DKV et l'exploitant de services et également, à titre complémentaire, à la relation contractuelle entre DKV et le client.
[bookmark: _Toc95387614]2.	Conclusion du contrat 
Les présentes conditions entrent en vigueur dès leur signature ou autre dépôt (notamment par les moyens électroniques prévus par DKV) par le client et leur acceptation par DKV. L'acceptation de DKV se fait via le règlement de la première commande individuelle ou par l'enregistrement de la plaque d'immatriculation auprès de l'exploitant de services.
[bookmark: _Toc95387615]3.	Prestations de DKV - Enregistrement des plaques d'immatriculation (« contrat individuel ») et commande individuelle
Pour la jouissance concrète d'une prestation découlant de ces conditions, l'enregistrement du numéro d'immatriculation auprès de DKV par le client et l'acceptation par DKV (contrat individuel) sont nécessaires. L'acceptation est implicite ; DKV transmet le numéro d'immatriculation du véhicule du client à l'exploitant de services concerné pour enregistrement.  Ceci prend en général au moins un jour ouvrable. Si le client enregistre une plaque d'immatriculation sur DKV COCKPIT (en ligne sur l’espace client de DKV) après 17 heures (heure d'Europe centrale), l'enregistrement de la plaque d'immatriculation peut prendre jusqu'à deux jours ouvrables. Le numéro d'immatriculation enregistré a alors l'effet et la fonction d'une LEO conformément aux CG de DKV. Pour l'enregistrement du numéro d'immatriculation, DKV met à disposition des formulaires ou un enregistrement de commande en ligne. 
L'enregistrement s'effectue - sauf disposition contraire de DKV - pour un véhicule et un ou plusieurs secteurs à péage. DKV propose au client uniquement un secteur à péage uniforme pour les besoins de l’enregistrement. Celui-ci comprend un ou plusieurs secteurs pour lesquels un exploitant ou un groupe d'exploitants perçoit/perçoivent collectivement le péage.
3.1. Conclusion d’une commande individuelle 
Prestation directe 
Les prestations au profit du client sont en principe fournies par DKV en son propre nom et pour son propre compte (« prestation directe »).
DKV et le client conviennent qu'un contrat est conclu entre eux par lequel le client obtient une prestation de DKV, si le client obtient auprès d'un exploitant de services un service lié à l'utilisation d'un véhicule automobile et couvert par la gamme d'offres de DKV conformément aux présentes conditions et si l'exploitant de services accepte le numéro d'immatriculation enregistré par le client à cet effet. 
Par la même occasion, le contrat entre DKV et l'exploitant de services concernant l'achat des services par DKV est conclu, dans la mesure où DKV en a convenu ainsi avec l'exploitant de services. Toutefois, dans la mesure où l'obtention des services par DKV nécessite encore la conclusion d'un contrat, le client conclut ce contrat en tant que représentant de DKV avec l'exploitant de services, en utilisant le numéro d'immatriculation enregistré comme LEO et en faisant accepter ceci par l'exploitant de services. L'exécution des contrats conclus entre l'exploitant de services et DKV ainsi qu'entre DKV et son client s'effectue dans la chaîne de prestations par une prestation directe de l'exploitant de services envers le client. Sur la base de l'enregistrement de la plaque d'immatriculation représenté ci-dessus, le client appelle la prestation auprès de l'exploitant de service en passant par la station de VideoTolling. Chaque appel de prestation et acceptation de l'identifiant enregistré par l'exploitant de services donne lieu à un contrat entre DKV et le client concernant la prestation couverte par les présentes conditions. L'exploitant de services n'est pas autorisé à convenir, avec effet pour DKV et à sa charge, d'extensions de l'étendue légale des prestations ou de dérogations aux CG de DKV ou aux présentes conditions, et/ou à émettre des garanties avec effet pour DKV 
Prestation de tiers et commission 
Dans les cas où la prestation directe avec les exploitants de services n'est pas compatible, DKV permet à ses clients de recourir aux prestations des exploitants de services par le biais d'une prestation tierce ou d'une opération en commission. Dans le cas d'une prestation de tiers, les livraisons et les prestations sont fournies directement par l'exploitant de services au client et DKV acquiert les créances qui en découlent vis-à-vis des clients, contre rémunération, auprès de l'exploitant de services respectif qui a accepté le numéro d'immatriculation enregistré (« prestation de tiers »). Dans le cas d'une opération en commission, DKV fournit, au choix de DKV, les livraisons et prestations au client en son propre nom, mais pour le compte d'autrui de l'exploitant de services, sur la base de contrats correspondants avec l'exploitant de services (« commission »). En cas de prestation de tiers, le client accepte d'ores et déjà les cessions respectives à DKV des créances de l'exploitant de services concerné à l'encontre du client. En cas de prestation de tiers, le client est tenu de rembourser ou de payer à DKV toutes les créances constituées du montant respectif de la créance, plus les prix et les frais de service mentionnés au point 8 des CG de DKV. Dans le cas de prestations de tiers, DKV n'assume, en ce qui concerne le contrat individuel, aucune obligation en matière de fourniture de livraisons et de prestations vis-à-vis du client. En cas de commission, les prestations fournies par l'exploitant de services sont considérées comme ayant été fournies par DKV au client et le client doit les régler à DKV conformément aux dispositions des CG de DKV.


[bookmark: _Toc95387616]4.	Obligations de DKV 
4.1   Enregistrement du numéro d'immatriculation 
DKV enregistrera le client et le numéro d'immatriculation transmis et, en règle générale, transmettra chaque jour aux différents exploitants de services une liste dite « liste blanche » contenant les numéros d'immatriculation enregistrés. 

À cette fin, le client charge DKV d'échanger avec les différents exploitants de services les données du client nécessaires à l'enregistrement, à la facturation ou à la vérification des réclamations. 
Ceci inclut notamment les données suivantes : numéro d'immatriculation du véhicule ; pays d'immatriculation du véhicule ; numéro de client DKV ; poids, motorisation et émissions de CO2 du véhicule.
4.2   Traitement des factures 
En cas d'utilisation d'un réseau à péage par le client avec une plaque d'immatriculation enregistrée auprès de DKV, l'exploitant de services établit un décompte à l'intention de DKV. DKV réglera alors le montant et fera le décompte de la jouissance du réseau par le client avec ce dernier conformément au point 8 des présentes conditions et aux CG de DKV selon la relation contractuelle respective.

5.	Obligations générales du client
5.1   Obligation d'information et rectification des erreurs 
Le client est tenu de fournir toutes les informations demandées par DKV qui sont nécessaires pour répondre aux conditions et exécuter l'enregistrement du numéro d'immatriculation (contrat individuel) et de communiquer toute modification de ces informations au moins 48 heures avant d'utiliser une route soumise à péage. L'annulation d'une plaque d'immatriculation se fait dans les 48 heures.

Le client est notamment tenu de transmettre et d'actualiser immédiatement toutes les données et tous les documents relatifs au véhicule qui sont demandés par DKV dans le cadre de l'enregistrement pour un ou plusieurs secteurs à péage. Il garantit l'exhaustivité et l'exactitude des données qu'il fournit pendant la jouissance d’un réseau assujetti au péage.
5.2 Directives de l'exploitant de services, garantie de la lisibilité des plaques d’immatriculation
Le client est tenu de prendre connaissance et de respecter les directives actuelles de l'exploitant de services pour l'utilisation du Video Tolling à partir du réseau respectif avant d'utiliser le réseau. Il doit notamment veiller à ce que la plaque d'immatriculation enregistrée soit correctement apposée sur le véhicule, à ce qu'elle soit toujours propre et lisible, de sorte qu'il soit toujours possible de la filmer, et à ce qu'il soit tenu compte des instructions ou des interdictions relatives à l'utilisation des remorques. En cas de problème, le client contacte directement le personnel de l'exploitant de services au poste de péage ou via la hotline téléphonique et autres. Le client est en outre tenu d'immatriculer le véhicule (y compris la plaque d'immatriculation) en bonne et due forme auprès de l'autorité compétente en matière de transports et d'utiliser toujours exclusivement une plaque d'immatriculation autorisée pour le véhicule concerné. Le client s'assure en outre qu'il utilise des voies spécialement désignées pour l'enregistrement du numéro d'immatriculation, dans la mesure où de telles voies sont prescrites par l'exploitant de services et que le véhicule enregistré est utilisé exclusivement par des personnes autorisées par le client. 
5.3. Pas d'autre boîtier dans le véhicule
Le client s'assure qu'aucun boîtier actif ou autre système de collecte de données enregistré pour ce réseau ne se trouve dans le véhicule. DKV précise au client qu'il peut se produire un double abonnement si un véhicule est enregistré avec la plaque d'immatriculation et qu'il transporte également un boîtier. Si le client est responsable d'une double saisie en raison de la présence d'un boîtier ou d'un autre système de perception de péage, il sera tenu de payer ce double abonnement jusqu'à clarification des rapports juridiques servant de base à la fourniture des prestations. 

5.4. Radiation d'un véhicule 
Les véhicules qui ne sont plus utilisés ou qui sont vendus ou cédés à des tiers doivent être immédiatement désenregistrés par le client auprès de DKV via DKV Cockpit. 
DKV peut désenregistrer des véhicules de son propre chef si certains indices laissent supposer que les conditions décrites sont remplies et que le client n'annule pas de son propre chef le véhicule auprès de DKV.

6. 	Absence de fonctionnement des systèmes de l'exploitant de services
Le bon fonctionnement de la technique de péage de l'exploitant de services ne relève pas de la responsabilité de DKV. En cas de problèmes dans la technique de péage d'un exploitant de services, DKV assistera le client de manière appropriée. Dans ce cas, le client ne peut toutefois pas se prévaloir de droits quelconques envers DKV.
En cas de panne du système Videotolling, le client est tenu de se munir d'un moyen de paiement alternatif (tel une carte de crédit) pour régler le péage. Dans ce cas, le décompte n'est pas effectué par DKV, mais directement vis-à-vis de l'exploitant du péage.
7.	Blocage 
DKV se réserve le droit de bloquer immédiatement un client de manière temporaire ou permanente, 
· s'il y a des raisons de supposer que les informations qui lui ont été fournies sont incorrectes et qu'elles n'ont pas été rectifiées dans un délai raisonnable ; 
· si les numéro d'immatriculation ne peuvent pas être filmés en raison du comportement du client (par exemple en raison de salissures, d'un recouvrement ou d'un montage) ; 
· s’il existe des indices d'une utilisation abusive ou d'une manipulation de la plaque d'immatriculation ou d'autres éléments du système de perception de péages
· en cas d'autres violations fautives du contrat, par exemple en cas de retard de paiement du client.
DKV informera immédiatement le client du blocage effectué en lui expliquant les raisons et l’opportunité de recours. DKV est en droit de communiquer le blocage effectué aux exploitants de services. Ceci peut se faire par exemple en retirant le numéro d'immatriculation concerné de la liste blanche conformément au point 4.1. DKV en informera immédiatement le client.
Si le client est en mesure de prouver que les raisons du blocage sont non avenues ou ont été supprimées, DKV lèvera le blocage. 

[bookmark: _Toc95387620]8.	Rémunération, facturation et réclamations
8.1	Frais de gestion centralisée, frais de système de péage
Pour la jouissance du réseau routier à péage et/ou l'utilisation des parkings, tunnels, bacs et ponts, etc. conformément aux tarifs de l'exploitant de services, DKV facture au client les taxes, tarifs et autres redevances (ci-après dénommés « tarifs ») occasionnés par la jouissance du réseau routier à péage avec la plaque d'immatriculation enregistrée. DKV perçoit en outre, pour chaque enregistrement d'un véhicule avec son numéro d'immatriculation auprès de DKV, des frais de gestion centralisée mensuels, conformément à la liste des redevances de service (liste de service fee). Ces frais de gestion centralisés sont forfaitaires. Les frais de gestion centralisés mensuels, les tarifs selon la phrase 1 en tenant compte des éventuels suppléments ou déductions (remises) sur le montant brut convenus séparément entre DKV et le client, sont facturés au client avec la facture DKV conformément aux CG de DKV.  DKV fournira la liste des frais de service actuelle au client sur la demande de celui-ci.
8.2	Modifications de la liste des frais de service (liste de service fee)
DKV est autorisée à modifier la liste des frais de service de service conformément aux dispositions de ses conditions générales. 
8.3	Remises / réductions 
Dans la mesure où les exploitants de services accordent des remises ou des réductions au client, DKV les répercute au client conformément aux dispositions applicables dans le pays concerné et, le cas échéant, les mentionne sur la facture. 
Si le client a recours à des remises pour clients finaux, il autorise par la présente DKV à l'égard de l'exploitant de services à recevoir les remises pour ses clients finaux.
Par son inscription, le client autorise DKV à participer à des programmes de remise gratuits volontaires. Le mandat d’inscription à des programmes de remises ne donne pas droit à l'exécution de l'inscription ou à l'octroi d'une remise déterminée vis-à-vis de DKV et/ou de l'exploitant de services. Les informations sur les programmes de remises sont fournies à titre indicatif et sans garantie. Seules les dispositions des sociétés d'exploitation sont applicables.
8.4 	Facturation 
DKV met à la disposition du client un décompte (facture DKV), conformément aux spécifications du rapport de prestations respectif selon 3.1, ainsi qu'un justificatif de trajet individuel des transactions de péage, dans la mesure où l'exploitant de services met de telles informations ou documents à la disposition de DKV.
[bookmark: _Toc95387621]9.	Réclamations
Le client est tenu de vérifier les décomptes émis dans le cadre des conditions dès qu'il les reçoit. La revendication de toute créance ou objection en rapport avec ces factures doit être faite conformément aux dispositions des CG de DKV.
[bookmark: _Toc95387622]10.	Responsabilité 
Le client est responsable sans réserve de tous les préjudices résultant d'un manquement à ses obligations contractuelles. 
La responsabilité de DKV est engagée conformément aux dispositions des CG de DKV. 
[bookmark: _Toc95387623]11	Protection des données
DKV collecte et traite les données personnelles dans le domaine d'application des présentes conditions en tant que responsable au sens de l'article 4 n° 7 du RGPD. 
Pour plus d'informations, notamment sur les destinataires des données et les droits des personnes concernées, nous nous référons aux informations générales sur la protection des données de DKV, qui peuvent être consultées sur www.dkv-euroservice.com/fr/vie-privee. 

[bookmark: _Toc95387624]12. Durée et fin des relations contractuelles
12.1 Durée des relations contractuelles
Les conditions sont conclues pour une durée indéterminée. Il en va de même pour les contrats individuels résultant de la commande du client.
12.2 Résiliation / fin des relations contractuelles
Les deux parties peuvent résilier les présentes conditions conformément aux CG de DKV. 
Les conditions et contrats individuels prennent fin au plus tard à la fin de la relation commerciale entre DKV et le client ; les contrats individuels prennent fin au plus tard à l’expiration des présentes conditions. Une déclaration particulière est inutile.
12.3 Forme 
Toute déclaration de résiliation doit être faite par écrit (un courriel suffit). 

13.	Compensation, transfert de droits et d'obligations à des tiers 
Le client ne peut compenser les créances de DKV que si ses créances sont incontestées ou constatées par décision ayant acquis force de chose jugée.
Le client ne peut céder à des tiers les droits et obligations découlant de la relation commerciale avec DKV qu'avec l'accord écrit préalable de DKV. Le consentement ne peut être refusé que pour des raisons importantes. 
14.	Clauses finales 
14.1 Choix de la législation
Le droit allemand s'applique, à l'exclusion de ses règles de conflit de lois et de la Convention des Nations Unies sur les contrats de vente internationale de marchandises.

14.2 Juridiction compétente
Le tribunal exclusivement compétent pour tous les litiges entre les parties découlant des ou liés aux présentes conditions est celui de Düsseldorf.

14.4 Lacunes 
Si une disposition du présent contrat est ou devient invalide, la validité du reste du contrat n'en est pas affectée. La disposition caduque devra alors être remplacée par une disposition qui, dans le cadre de ce qui est juridiquement possible, se rapproche le plus de la volonté des parties. Il en va de même en cas de lacune dans la réglementation.
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