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[bookmark: _Toc95387612]Deel A - Algemene regelingen
[bookmark: _Toc95387613]1.	Onderwerp van het contract en rangorde
Deze Bijzondere Voorwaarden (hierna 'voorwaarde' genoemd) stellen de klant in staat bepaalde toldiensten van DKV EURO SERVICE GmbH + Co. KG (hierna 'DKV' genoemd) te bestellen en te gebruiken. Om de toldiensten van deze voorwaarde te kunnen leveren, onderhoudt DKV contractuele relaties met aanbieders van toldiensten die de klant direct of indirect via DKV toegang geven tot tolwegennetwerken, bruggen, veerponten of tunnels bij contractpartners van DKV (hierna'servicepartners' genoemd).
Deze voorwaarde is van toepassing op de zogenaamde videotol (video tolling). DKV verwerft het recht van de klant om gebruik te maken van het tolwegennet van zijn/haar respectieve dienstverlener. DKV sluit hiervoor een contract met de dienstverlener en vergoedt hem voor het verlenen van het gebruiksrecht. DKV wordt op zijn beurt rechtstreeks door de klant betaald voor het verlenen van het gebruiksrecht. DKV verleent zijn klanten het recht om tegen een vergoeding gebruik te maken van het tolwegennet door ervoor te zorgen dat het kenteken van het door de klant gebruikte voertuig geregistreerd is in de registratiesystemen van de wegennetten. Als de klant een tolwegennet gebruikt nadat hij een voertuig met zijn voertuigkenteken bij de DKV heeft geregistreerd, worden videobeelden of stilstaande beelden van het kenteken van de klant geregistreerd door de dienstverlener van de DKV om het voertuig te identificeren en registreren. De te betalen tol wordt dan door de dienstverlener aan DKV gefactureerd en door DKV betaald. DKV zal op zijn beurt de diensten factureren aan de klant in overeenstemming met deze voorwaarde. 
Deze voorwaarde is niet van toepassing op voertuigen die over een zogenaamde onboard unit (hierna 'OBU') beschikken en automatisch aangemeld en geregistreerd worden via de OBU. In dit geval hebben de Bijzondere Voorwaarden voor de DKV BOX EUROPE of andere DKV BOX richtlijnen voorrang.
Deze voorwaarde geldt alleen voor klanten die ondernemer, een publiekrechtelijke rechtspersoon of een publiekrechtelijk speciaal fonds zijn (§ 14 BGB - Duits burgerlijk wetboek). 
Algemene voorwaarden van de klant zijn niet van toepassing, ook indien DKV zich daar niet uitdrukkelijk tegen verzet.
Deze voorwaarde heeft betrekking op Bijzondere Voorwaarden in de zin van de Algemene Voorwaarden van DKV (hierna 'AV-DKV'). Deze voorwaarden hebben voorrang op de AV-DKV voor zover zij afwijken van of een aanvulling vormen op de AV-DKV. Anders blijven de AV-DKV onaangetast en wordt deze bij het afsluiten van het contract aan de klant ter beschikking gesteld.
De klant is verplicht om voor het gebruik van de tolplichtige trajecten de nodige informatie in te winnen over de toltarieven en -voorwaarden ervan. Voor individuele toldiensten kan het nodig zijn dat de klant aanvullend de algemene voorwaarden van de dienstverlener aanvaardt. Deze aanvullende algemene voorwaarden van de dienstverlener zijn dan van toepassing op de contractuele relatie tussen DKV en de dienstverlener en zijn tevens van toepassing op de contractuele relatie tussen DKV en de klant.
[bookmark: _Toc95387614]2.	Sluiting van het contract 
Deze voorwaarden treden in werking na ondertekening of andere overlegging (met name langs de door DKV gefaciliteerde elektronische weg) door de klant en na aanvaarding door DKV. De aanvaarding door DKV vindt plaats via de afrekening van de eerste afzonderlijke bestelling of door registratie van het voertuigkenteken bij de dienstverlener.
[bookmark: _Toc95387615]3.	Prestaties van DKV - kentekenregistratie ('individueel contract') en afzonderlijke bestelling
Voor het daadwerkelijke gebruik van een dienst uit deze voorwaarden is de registratie van het kenteken bij DKV door de klant en aanvaarding DKV (individueel contract) vereist. De aanvaarding is impliciet; DKV geeft het voertuigkenteken van de klant voor registratie door aan de betreffende dienstverlener.  Dit duurt meestal minstens één werkdag. Als de klant een voertuigkenteken na 17.00 uur (CET) registreert in DKV Cockpit (DKV's online klantenportaal), kan het registreren van het voertuigkenteken tot twee werkdagen duren. Het geregistreerde kenteken heeft dan het effect en de functie van een LEO in overeenstemming met de AV-DKV. DKV stelt voor de registratie van het kenteken of een online bestelregistratie formulieren ter beschikking. 
Tenzij anders bepaald door de DKV, wordt de registratie uitgevoerd voor één voertuig en één of meer tolgebieden. Een tolgebied wordt door de DKV alleen op gestandaardiseerde basis ter registratie aan de klant aangeboden en omvat een of meer gebieden waarvoor een dienstverlener of een groep dienstverleners de tol collectief int.
3.1. Totstandkoming individuele bestelling 
Directe prestatie 
Diensten aan de klant worden altijd door DKV in eigen naam en voor eigen rekening geleverd ('directe prestatie').
DKV en de klant komen overeen dat tussen hen een overeenkomst tot stand komt telkens wanneer de klant een dienst van DKV afneemt, indien de klant een dienst van een dienstverlener afneemt in verband met de exploitatie van een motorvoertuig dat valt onder het dienstenaanbod van DKV in overeenstemming met deze voorwaarde en de dienstverlener het door de klant hiervoor geregistreerde kenteken aanvaardt. 
Tegelijkertijd wordt het contract tussen DKV en de dienstverlener voor de afname van diensten door DKV gesloten, mits DKV dit is overeengekomen met de dienstverlener. Als er echter nog een contract moet worden afgesloten voor DKV om de diensten af te nemen, sluit de klant dit contract als vertegenwoordiger van DKV met de dienstverlener door het geregistreerde kenteken als LEO te gebruiken en de dienstverlener dit vervolgens aanvaardt. De uitvoering van de contracten tussen de dienstverlener en DKV en tussen DKV en zijn klanten vindt plaats in de dienstverleningsketen door rechtstreekse prestaties van de dienstverlener tegenover de klant. Op basis van de hierboven beschreven kentekenregistratie roept de klant de dienst van de dienstverlener op door via het VideoTolling-station te rijden. Door elke prestatieaanvraag en aanvaarding van het geregistreerde kenteken door de dienstverlener komt tussen DKV en de klant een overeenkomst tot stand voor de dienst die onder deze voorwaarden valt. De dienstverlener is niet gemachtigd om voor DKV en op zijn kosten uitbreidingen van de wettelijke dienstverleningsomvang of afwijkingen van de AV-DKV of deze voorwaarde overeen te komen en/of garanties voor DKV af te geven 
Diensten van derden en provisie 
In gevallen waarin de directe dienstverlening niet kan worden overeengekomen met de dienstverleners, stelt DKV zijn klanten in staat gebruik te maken van de diensten van de dienstverlener door middel van een dienst van een derde partij of in de vorm van een provisietransactie. Bij diensten van derden worden de leveringen en diensten rechtstreeks door de dienstverlener aan de klant geleverd en verwerft DKV de daaruit voortvloeiende vorderingen op de klant tegen een vergoeding van de betreffende dienstverlener die het geregistreerde kenteken heeft aanvaard ('diensten van derden'). In geval van een provisietransactie zal DKV, naar keuze van DKV, de goederen en diensten op eigen naam maar voor rekening van de dienstverlener aan de klant leveren op basis van overeenkomstige contracten met de dienstverlener ('provisie'). Bij diensten van derden stemt de klant ermee in dat de vorderingen van de betreffende dienstverlener op de klant worden overgedragen aan DKV. Bij prestaties van derden is de klant verplicht DKV alle vorderingen te vergoeden of te betalen, bestaande uit het betreffende schadebedrag vermeerderd met de in paragraaf 8 van de AV-DKV genoemde prijzen en servicekosten. In het geval van diensten van derden neemt DKV geen verplichtingen op zich met betrekking tot het individuele contract met betrekking tot leveringen en diensten aan de klant. In geval van een opdracht worden de door de dienstverlener geleverde diensten geacht te zijn geleverd door DKV aan de klant en moet de klant DKV hiervoor betalen in overeenstemming met de bepalingen van de AV-DKV.


[bookmark: _Toc95387616]4.	Verplichtingen van DKV 
4.1   Registratie van het kenteken 
DKV registreert de klant en het doorgegeven kenteken en stuurt in de regel dagelijks een zogenaamde 'whitelist' met de geregistreerde kentekennummers naar de verschillende dienstverleners. 

Hiertoe geeft de klant DKV de opdracht om de gegevens van de klant die nodig zijn voor het registreren, factureren of controleren van klachten uit te wisselen met de verschillende dienstverleners. 
Het gaat hierbij met name om de volgende gegevens: voertuigkenteken; land van inschrijving van het voertuig; DKV-klantnummer; gewicht, motorisering en CO2-uitstoot van het voertuig.
4.2   Betalingsafwikkeling 
Als de klant gebruik maakt van een tolwegennet met een bij DKV geregistreerd kenteken, factureert de dienstverlener DKV. DKV zal vervolgens het bedrag verrekenen en de klant factureren voor het gebruik van het wegennet in overeenstemming met paragraaf 8 van deze voorwaarde en de AV-DKV in overeenstemming met de respectieve contractuele relatie.

5.	Algemene verplichtingen van de klant
5.1   Informatieverplichtingen en foutcorrectie 
De klant is verplicht alle door DKV gevraagde informatie te verstrekken die noodzakelijk is voor het vervullen van de voorwaarde en de kentekenregistratie (individueel contract) en DKV ten minste 48 uur voor het gebruik van een tolweg op de hoogte te stellen van wijzigingen in deze informatie. Een voertuigkenteken kan binnen 48 uur worden uitgeschreven.

In het bijzonder is de klant verplicht om alle voertuiggerelateerde gegevens en documenten die door de DKV worden gevraagd in het kader van de registratie voor een of meer tolgebieden, door te geven en onmiddellijk bij te werken. Hij garandeert de volledigheid en juistheid van de door hem verstrekte gegevens tijdens elk gebruik van een tolwegennet.
5.2 Specificaties van de dienstverlener, waarborgen van de leesbaarheid van de kentekenplaat
De klant is verplicht kennis te nemen van de geldende specificaties van de dienstverlener voor het gebruik van videotolling van het betreffende wegennetwerk en deze na te leven voordat hij het wegennetwerk gebruikt. Hij moet er in het bijzonder voor zorgen dat de geregistreerde kentekenplaat naar behoren op het voertuig is bevestigd en te allen tijde schoon en leesbaar is, zodat filmen te allen tijde mogelijk is, en dat de voorschriften of verboden met betrekking tot het gebruik van opleggers/aanhangers worden nageleefd. In geval van problemen moet de klant onmiddellijk contact opnemen met het personeel van de dienstverlener in het tolpunt of via de telefonische hotline enz. De klant is bovendien verplicht om het voertuig correct te registreren (incl. kenteken) bij de relevante verkeersautoriteit en om altijd alleen een kentekenplaat te gebruiken die is goedgekeurd voor het betreffende voertuig. De klant zorgt er ook voor dat hij speciaal aangewezen rijstroken gebruikt voor de registratie van het kenteken, op voorwaarde dat deze door de dienstverlener worden gespecificeerd, en dat het geregistreerde voertuig uitsluitend wordt gebruikt door personen die door de klant zijn gemachtigd. 
5.3. Geen extra gebruik van een OBU
De klant moet ervoor zorgen dat er in een voertuig geen actieve OBU of ander tolinningssysteem geregistreerd is voor dit wegennetwerk. DKV wijst klanten erop dat dubbele boekingen kunnen voorkomen als een voertuig met het kenteken geregistreerd staat en er bovendien een OBU geïnstalleerd is. Als de klant verantwoordelijk is voor dubbele registratie door het meenemen van een OBU of een ander tolinningssysteem, moet hij hiervoor dubbel betalen totdat de rechtsverhoudingen waarop de aanspraak op diensten is gebaseerd, zijn opgehelderd. 

5.4. Afmelding van voertuigen 
De klant dient voertuigen die niet meer gebruikt of verkocht of anderszins voor gebruik aan derden overgedragen worden, onmiddellijk via de DKV Cockpit af te melden bij DKV. 
DKV kan voertuigen zonder toestemming afmelden als er aanwijzingen zijn dat er sprake is van de beschreven voorwaarden en de klant het voertuig niet zelfstandig bij DKV afmeldt.

6. 	Systemen van de dienstverlener werken niet naar behoren
DKV is niet verantwoordelijk voor de functionaliteit van de toltechnologie van de dienstverlener. Bij technische problemen in de toltechnologie van een dienstverlener zal DKV de klant passende ondersteuning bieden. In dit geval kan de klant echter geen claims indienen tegen DKV.
De klant is verplicht om een alternatief betaalmiddel (zoals een creditcard) bij zich te hebben om de tol te betalen in geval van een storing van het videotolling-systeem. In dit geval vindt de afrekening niet plaats via de DKV, maar rechtstreeks met de tolexploitant.
7.	Blokkering 
DKV behoudt zich het recht voor om een klant onmiddellijk tijdelijk of permanent te blokkeren, 
· als er aanwijzingen zijn dat er onjuiste informatie is verstrekt en deze niet binnen een redelijke termijn is gecorrigeerd; 
· als kentekenplaten door gedrag van de klant niet filmbaar zijn (bijvoorbeeld door vervuiling, coating of montage); 
· als er aanwijzingen zijn van misbruik of manipulatie van de kentekenplaat of andere onderdelen van het tolheffingssysteem
· in het geval van andere verwijtbare schendingen van het contract, zoals wanbetaling door de klant.
DKV brengt de klant onverwijld op de hoogte van de blokkering, met opgave van redenen en met de mogelijkheid voor de klant om hierop te reageren. DKV is gerechtigd om de dienstverleners op de hoogte te stellen van de blokkering. Dit kan bijvoorbeeld worden gedaan door het betreffende kenteken te verwijderen uit de 'whitelist' in overeenstemming met paragraaf 4.1. DKV zal de klant hiervan onmiddellijk op de hoogte stellen.
Als de klant kan aantonen dat de redenen voor de blokkering niet (meer) bestaan, heft DKV de blokkering weer op. 

[bookmark: _Toc95387620]8.	Vergoeding, facturatie en klachten
8.1	Administratietoeslag, tolsysteemvergoeding
DKV brengt aan de klant de vergoedingen, tarieven en andere heffingen (hierna 'tarieven') in rekening die voortvloeien uit het gebruik van het tolwegennet met het geregistreerde kenteken voor het gebruik van het tolwegennet en/of het gebruik van parkeerplaatsen, tunnels, veerponten en bruggen enz. overeenkomstig de tarieven van de dienstverlener. DKV rekent voor elke registratie van een voertuig met zijn voertuigkenteken bij DKV een administratietoeslag in overeenstemming met de servicetoeslagenlijst. Deze administratietoeslag is forfaitair. De maandelijkse administratietoeslag, de tarieven conform zin 1, rekening houdend met afzonderlijk tussen DKV en de klant overeengekomen toeslagen of minderingen (kortingen) op het brutobedrag, worden met de DKV-factuur conform de AV-DKV aan de klant in rekening gebracht.  DKV zal de klant op verzoek te allen tijde de actuele servicetoeslagenlijst verstrekken.
8.2	Wijzigingen in de lijst van servicekosten (servicetoeslagenlijst)
DKV is gerechtigd de lijst van servicetoeslagen te wijzigen in overeenstemming met de bepalingen van de AV-DKV. 
8.3	Kortingen / reducties 
Indien dienstverleners kortingen of reducties aan de klant verlenen, zal DKV deze aan de klant doorgeven in overeenstemming met de toepasselijke landspecifieke bepalingen en, indien van toepassing, op de factuur vermelden. 
Indien de klant gebruik maakt van eindklantenkortingen, machtigt hij DKV hierbij tegenover de dienstverlener om de eindklantenkortingen te accepteren.
De klant machtigt DKV met de registratie voor gratis vrijwillige kortingsprogramma's. Toestemming tot inschrijving voor kortingsprogramma's houdt geen aanspraak in jegens DKV en/of de dienstverlener voor de uitvoering van de inschrijving of de toekenning van een specifieke korting. Informatie over kortingsprogramma's wordt verstrekt ter informatie en zonder garantie. Uitsluitend de regelingen van de exploitatiemaatschappijen zijn van toepassing.
8.4	Facturatie 
DKV verstrekt de klant een afrekening (DKV-factuur) conform de specificaties van de betreffende dienstverleningsrelatie volgens 3.1, alsmede een individuele ritregistratie van de toltransacties, voor zover de dienstverlener DKV deze informatie of documenten verstrekt.
[bookmark: _Toc95387621]9.	Klachten
De klant is verplicht om de in het kader van de voorwaarden opgestelde afrekening controleren, zodra hij deze ontvangt. Alle claims of bezwaren in verband met deze facturen moeten worden ingediend in overeenstemming met de bepalingen van de AV-DKV.
[bookmark: _Toc95387622]10.	Aansprakelijkheid 
De klant is onbeperkt aansprakelijk voor alle schade die voortvloeit uit een schending van zijn contractuele verplichtingen. 
DKV is aansprakelijk in overeenstemming met de bepalingen van de AV-DKV. 
[bookmark: _Toc95387623]11	Gegevensbescherming
DKV verzamelt en verwerkt persoonsgegevens in het kader van de voorwaarde als verwerkingsverantwoordelijke in de zin van art. 4 lid 7 AVG. 
Meer informatie, met name over ontvangers van de gegevens en bestaande rechten van betrokkenen, vindt u in de algemene informatie over gegevensbescherming van DKV op www.dkv-euroservice.com/datenschutz. 

[bookmark: _Toc95387624]12.	Looptijd en beëindiging
12.1 Looptijd
De voorwaarden worden voor onbepaalde tijd afgesloten. Hetzelfde geldt voor de individuele contracten die voortvloeien uit de bestelling.
12.2 Opzegging/beëindiging
Beide partijen kunnen de voorwaarden opzeggen in overeenstemming met de AV-DKV. 
De voorwaarden en individuele contracten eindigen uiterlijk bij beëindiging van de zakelijke relatie tussen DKV en de klant; individuele contracten eindigen eveneens uiterlijk bij beëindiging van de voorwaarden. Een afzonderlijke verklaring is niet vereist.
12.3 Vorm 
Elke opzegging moet schriftelijk worden gedaan (e-mail is voldoende). 

13.	Verrekening, overdracht van rechten en verplichtingen aan derden 
De klant mag alleen verrekenen met vorderingen van DKV als zijn vorderingen onbetwist zijn of bij vonnis zijn erkend.
De klant kan rechten en plichten voortvloeiende uit de zakelijke relatie met DKV slechts met voorafgaande schriftelijke toestemming van DKV aan derden overdragen. Toestemming mag alleen om gegronde redenen worden geweigerd. 
14.	Slotbepalingen 
14.1 Rechtskeuze
Het Duitse recht is van toepassing met uitsluiting van de collisieregels en het VN-verkoopverdrag.

14.2 Plaats van jurisdictie
De exclusieve plaats van jurisdictie voor alle geschillen tussen de partijen die voortvloeien uit of verband houden met deze voorwaarde is Düsseldorf.

14.4 Leemten 
Indien een bepaling van dit contract ongeldig is of wordt, heeft dit geen invloed op de geldigheid van de rest van het contract. De ongeldige bepaling wordt vervangen door een bepaling die de intentie van de partijen het dichtst benadert binnen het kader van wat wettelijk mogelijk is. Hetzelfde geldt in het geval van een maas in de wet.
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