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[bookmark: _Toc95387612]Часть A — ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
[bookmark: _Toc95387613]1.	Предмет договора и приоритетность
Настоящие особые условия (далее — «Условия») регулируют заказ и использование клиентом определенных услуг по уплате дорожных пошлин, предоставляемых DKV EURO SERVICE GmbH + Co. KG (далее — «DKV»). Для оказания услуг по уплате дорожных пошлин в рамках настоящих Условий DKV поддерживает договорные отношения с операторами услуг по уплате дорожных пошлин, которые (напрямую или через DKV) открывают для клиента доступ к платным участкам дорог, мостам, паромам или туннелям партнеров по договору DKV (далее — «Партнеры по договору»).
Настоящие Условия применяются к так называемым видеосистемам для уплаты дорожных сборов (Video Tolling). DKV предоставляет клиенту через своего/соответствующего оператора услуг право на использование платных участков автодорог. Для этого DKV заключает договор с оператором услуг и выплачивает ему вознаграждение за предоставление права пользования. DKV, в свою очередь, получает вознаграждение за предоставление права пользования непосредственно от клиента. DKV предоставляет для этих целей клиенту подлежащее возмещению право на использование платных участков автодорог, обеспечивая при этом регистрацию номерного знака используемого клиентом автомобиля в системах сбора данных сетей автодорог. Когда клиент, после регистрации номерного знака его автомобиля в DKV, использует платный участок автодороги, оператором услуг DKV регистрируются видеокадры и отдельные снимки номерного знака автомобиля клиента, позволяющие идентифицировать и зарегистрировать автомобиль в системе. Оператор услуг выставляет DKV счет на оплату взимаемого дорожного сбора, а DKV оплачивает его. DKV, в свою очередь, выставляет клиенту счет за оказанные услуги в соответствии с настоящими Условиями. 
Настоящие Условия не применяются к автомобилям, оборудованным так называемым бортовым устройством (далее — «Бортовое устройство»), которые автоматически бронируются и регистрируются при помощи такого устройства. В этом случае преимущественную силу имеют Особые условия для DKV BOX EUROPE или другие директивы DKV Box.
Настоящие Условия не применяются к клиентам, являющимся индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами публичного права или общественно-правовыми специальными фондами (§ 14 Гражданского кодекса ФРГ). 
Общие условия заключения сделок клиента не применяются, даже если DKV не заявляет явных возражений.
Настоящие Условия являются особыми условиями по смыслу Общих условий заключения сделок DKV (далее — «Общие условия DKV»). Настоящие Условия имеют приоритет над Общими условиями DKV, если они отличаются от Общих условий DKV или дополняют их. В остальном, Общие условия DKV остаются без изменений и предоставляются клиенту при заключении договора.
Перед использованием платных участков автодорог клиент обязуется самостоятельно ознакомиться с тарифами на дорожные сборы и условиями. Для пользования отдельными услугами по уплате дорожных пошлин от клиента может потребоваться дополнительно принять Общие условия заключения сделок оператора услуг. Такие дополнительные Общие условия заключения сделок оператора услуг при необходимости распространяются как на договорные отношения между DKV и оператором услуг, так и на договорные отношения между DKV и клиентом.
[bookmark: _Toc95387614]2.	Заключение договора 
Настоящие Условия начинают действовать с момента подписания или иного представления (в частности, в предусмотренном DKV электронном формате) клиентом и утверждения со стороны DKV. DKV принимает настоящие Условия, выполняя расчет первого индивидуального заказа или регистрацию номерного знака автомобиля в системе оператора услуг.
[bookmark: _Toc95387615]3.	Услуги DKV по регистрации номерного знака («Индивидуальный договор») и индивидуальный заказ
Для использования любой услуги, предусмотренной настоящими Условиями, требуется регистрация номерного знака в DKV клиентом и утверждение со стороны DKV («Индивидуальный договор»). Утверждение осуществляется конклюдентно; DKV сообщает номерной знак автомобиля клиента для регистрации соответствующему оператору услуг.  Как правило, эта процедура занимает не менее одного рабочего дня. Если клиент регистрирует номерной знак автомобиля в DKV Cockpit (онлайн-портал DKV для клиентов) после 17:00 (CET), то регистрация номерного знака автомобиля может занять до двух рабочих дней. Зарегистрированный номерной знак действует и работает как идентификационный объект (LEO) в соответствии с Общими условиями DKV. DKV предоставляет для регистрации номерного знака формуляры или форму онлайн-регистрации заказа. 
Если иное не предусмотрено DKV, регистрация выполняется для одного автомобиля и одной или нескольких областей взимания дорожных сборов. DKV предлагает клиенту для регистрации только единую область взимания дорожных сборов, охватывающую одну или несколько зон, в которых оператор услуг или группа операторов услуг взимает дорожную пошлину.
3.1. Оформление индивидуального заказа 
Прямое оказание услуг 
Как правило, DKV предоставляет клиенту услуги от своего имени и за свой счет («Прямое оказание услуг»).
DKV и клиент договариваются о том, что между ними каждый раз заключается договор, согласно которому клиент получает услугу от DKV, когда клиент получает у оператора услугу, связанную с эксплуатацией автомобиля и включенную в спектр услуг DKV, в соответствии с настоящими Условиями, а оператор услуг принимает зарегистрированный клиентом для этих целей номерной знак. 
Одновременно с этим между DKV и оператором услуг заключается договор о получении услуг компанией DKV в соответствии с условиями, согласованными DKV с оператором услуг. Если для получения услуг компанией DKV требуется заключение еще одного договора, клиент заключает такой договор в качестве представителя DKV с оператором услуг. Клиент использует зарегистрированный номерной знак как идентификационный объект (LEO), а оператор услуг принимает его. Исполнение договоров между оператором услуг и DKV, а также между DKV и ее клиентом, осуществляется путем прямого оказания услуг оператором услуг клиенту. На основании описанной выше регистрации номерного знака клиент запрашивает услугу у оператора услуг при проезде через станцию с видеосистемой для уплаты дорожных сборов. При каждом запросе услуги и принятии зарегистрированного номерного знака оператором услуг между DKV и клиентом заключается договор об оказании услуги, предусмотренной настоящими Условиями. Оператор услуг не имеет права согласовывать за счет DKV и под ответственность DKV дополнения к предусмотренному законом объему услуг или отклонения от Общих условий DKV или настоящих Условий и/или выдавать гарантийные обязательства под ответственность DKV. 
Услуги третьих лиц и комиссия 
В тех случаях, когда с операторами услуг не удается согласовать прямое оказание услуг, DKV предоставляет клиентам возможность пользоваться услугами операторов путем получения услуг от третьих лиц или на основе договора комиссии. В случае услуг третьих лиц товары и услуги предоставляются непосредственно оператором услуг клиенту, а DKV приобретает возникающие при этом требования в отношении клиента на возмездной основе от соответствующего оператора услуг, который принял зарегистрированный номерной знак («Услуги третьих лиц»). В случае договора комиссии DKV предоставляет клиенту выбранные DKV товары и услуги от своего имени, но за счет оператора услуг на основании соответствующих договоров с оператором услуг («Договор комиссии»). В случае услуг третьих лиц клиент уже сейчас согласен с уступкой соответствующих требований соответствующего оператора услуг в отношении клиента компании DKV. В случае услуг третьих лиц клиент обязан возместить или оплатить DKV все требования, состоящие из соответствующей суммы по требованию и указанных в п. 8 Общих условий DKV цен и комиссионных сборов. В случае услуг третьих лиц DKV не берет на себя никаких обязательств в отношении индивидуального договора, касающихся предоставления товаров и услуг клиенту. В случае договора комиссии оказанные оператором услуги считаются оказанными DKV клиенту, а клиент обязан оплатить DKV эти услуги в соответствии с положениями Общих условий DKV.


[bookmark: _Toc95387616]4.	Обязанности DKV 
4.1   Регистрация номерного знака 
DKV регистрирует клиента и переданный номерной знак и, как правило, ежедневно передает отдельным операторам услуг так называемый «белый список» с зарегистрированными номерными знаками. 

Для этой цели клиент уполномочивает DKV передавать отдельным операторам услуг данные клиента, необходимые для регистрации, расчета или проверки рекламаций. 
К таким данным относятся: номерной знак автомобиля; страна допуска автомобиля; номер клиента DKV; масса, мощность двигателя автомобиля и уровень выбросов CO2.
4.2   Расчеты 
При использовании клиентом платных участков автодорог с зарегистрированным DKV номерным знаком оператор услуг выставляет счета в адрес DKV. DKV уплачивает соответствующую сумму и производит расчет за использование клиентом платных участков автодорог в соответствии с п. 8 настоящих Условий и Общими условиями DKV исходя из существующих договорных отношений.

5.	Общие обязанности клиента
5.1   Обязанность предоставления информации и исправление ошибок 
Клиент обязан предоставить всю запрошенную DKV информацию, необходимую для исполнения настоящих Условий и регистрации номерного знака («Индивидуальный договор»), и сообщить о любых изменениях в такой информации не менее чем за 48 часов до использования платной автодороги. Отмена регистрации номерного знака автомобиля осуществляется в течение 48 часов.

В частности, клиент обязан передать и при необходимости немедленно обновить все данные и документы, относящиеся к автомобилю, которые запрашиваются DKV в рамках регистрации для одной или нескольких областей взимания дорожных сборов. Во время использования платной автодороги клиент гарантирует полноту и правильность предоставленных им данных.
5.2 Требования оператора услуг, гарантия читаемости номерного знака
Клиент обязан до использования автодороги ознакомиться с действующими требованиями оператора услуг к использованию видеосистем для уплаты дорожных сборов на соответствующих автодорогах и соблюдать эти требования. В частности, клиент обязан проследить за тем, чтобы зарегистрированный номерной знак был надлежащим образом закреплен на автомобиле, был чистым и читаемым, чтобы его можно было заснять, а также учитывать предписания или запреты относительно использования прицепов. При возникновении проблем клиент связывается напрямую с персоналом оператора услуг в пункте взимания дорожного сбора или звонит на горячую линию и т. п. Кроме того, клиент обязан получать допуск для автомобиля (включая номерной знак) в компетентном органе управления дорожным движением и всегда использовать только допущенный для соответствующего автомобиля номерной знак. Кроме того, клиент гарантирует, что он использует специально выделенные полосы для фиксации номерного знака, если таковые заранее указаны оператором услуг, и что зарегистрированный автомобиль используется только уполномоченным клиентом лицом. 
5.3. Исключение использования бортового устройства
Клиент гарантирует, что в автомобиле отсутствуют активные бортовые устройства или другие системы уплаты дорожных сборов, зарегистрированные для этого участка дороги. DKV указывает клиенту на то, что регистрация автомобиля с номерным знаком и одновременное оснащение его бортовым устройством может привести к двойному бронированию сумм. Если из-за оснащения бортовым устройством или другой системой уплаты дорожных сборов автомобиль клиента фиксируется дважды, клиент обязан заплатить двойную сумму до выяснения правовых отношений, на которых основан запрос услуги. 

5.4. Отмена регистрации автомобилей 
Для автомобилей, которые больше не используются, не продаются или иным образом не передаются в пользование третьим лицам, клиент обязан немедленно отменить регистрацию в DKV Cockpit. 
DKV может своими силами отменить регистрацию автомобилей, если применяются описанные условия и клиент самостоятельно не отменяет регистрацию автомобиля.

6. 	Нарушение функционирования систем оператора услуг
DKV не несет ответственности за функционирование оборудования для взимания дорожных сборов оператора услуг. При возникновении технических проблем с оборудованием для взимания дорожных сборов оператора услуг DKV окажет клиенту соразмерную поддержку. Однако в этом случае клиент не может предъявлять претензии к DKV.
На случай выхода из строя системы видеофиксации клиент обязан иметь при себе альтернативное средство платежа (например, кредитную карту) для оплаты дорожного сбора. Платеж осуществляется в этом случае не через DKV, а непосредственно в адрес оператора системы оплаты дорожных сборов.
7.	Блокировка 
DKV сохранят за собой право немедленно временно или на длительный срок заблокировать клиента в следующих случаях: 
· если имеется подтверждение того, что были предоставлены неверные данные и они не были исправлены в течение установленного разумного срока; 
· если номерной знак не может быть заснят по вине клиента (например, из-за загрязнения, перекрывания или неправильного монтажа); 
· если имеется подтверждение несанкционированного или незаконного использования номерного знака или других компонентов системы взимания дорожных сборов;
· при прочих умышленных нарушениях договора, например, при задержке оплаты со стороны клиента.
DKV немедленно сообщает клиенту о выполненной блокировке с объяснением причин и оснований для принятия такого решения. DKV имеет право сообщить о выполненной блокировке операторам услуг. Например, выполняется удаление соответствующего номерного знака из «белого списка» согласно п. 4.1. DKV немедленно проинформирует об этом клиента.
Если клиент докажет, что основания для блокировки отсутствуют или устранены, DKV снимет блокировку. 

[bookmark: _Toc95387620]8.	Вознаграждение выставление счетов и рекламации
8.1	Сбор за управление, сбор системы уплаты дорожных пошлин
DKV рассчитывает для клиента подлежащие уплате сборы за пользование автодорогами с зарегистрированным номерным знаком, тарифы и прочие сборы (далее — «Тарифы») за использование платных участков автодорог и/или парковочных мест, туннелей, паромов, мостов и т. п. в соответствии с тарифами оператора услуг. DKV также взимает за каждую регистрацию автомобиля с его номерным знаком в DKV месячный сбор за управление согласно прейскуранту сервисных сборов («Прейскурант сервисных сборов»). Данный сбор за управление является фиксированным. Месячный сбор за управление, тарифы согласно предложению 1 с учетом возможных наценок или вычетов (скидок), отдельно согласованных между DKV и клиентом, рассчитываются для клиента в счете DKV в соответствии с Общими условиями DKV.  По запросу компания DKV готова в любое время предоставить клиенту актуальную версию прейскуранта сервисных сборов.
8.2	Внесение изменений в прейскурант сервисных сборов («Прейскурант сервисных сборов»)
DKV вправе вносить изменения в прейскурант сервисных сборов согласно положениям Общих условий DKV. 
8.3	Скидки/льготы 
Если операторы услуг предоставляют клиенту скидки или льготы, DKV передает их клиенту в соответствии с применимыми в соответствующей стране положениями и при необходимости отражает их в счете. 
Если клиент пользуется скидками для конечных потребителей, он настоящим уполномочивает DKV принять такие скидки для конечных потребителей от оператора услуг.
Клиент уполномочивает DKV выполнить регистрацию в бесплатных добровольных программах скидок. Предоставление полномочий на регистрацию в программах скидок не является основанием для требования к DKV или оператору услуг о выполнении регистрации или предоставлении гарантии определенной скидки. Информирование о программах скидок носит справочный характер и исключает предоставление гарантии. Применяются исключительно положения для компаний-операторов.
8.4	Выставление счетов 
DKV предоставляет клиенту расчет (счет DKV) в соответствии с условиями оказания соответствующих услуг согласно п. 3.1, а также документ со списком транзакций по уплате дорожных сборов по каждой отдельной поездке, при условии что оператор услуг предоставляет DKV такую информацию или документы.
[bookmark: _Toc95387621]9.	Рекламации
Клиент обязан проверять счета, выставленные в соответствии с настоящими Условиями, сразу после получения. Предъявление любых требований или возражений в связи с этими счетами осуществляется в соответствии с положениями Общих условий DKV.
[bookmark: _Toc95387622]10.	Ответственность 
Клиент несет неограниченную ответственность за все убытки, возникающие вследствие нарушения его договорных обязательств. 
DKV несет ответственность в соответствии с положениями Общих условий DKV. 
[bookmark: _Toc95387623]11	Защита данных
DKV собирает и обрабатывает персональные данные в рамках настоящих Условий в качестве контролера данных по смыслу ст. 4, п. 7 Общего регламента ЕС по защите данных. 
Дополнительная информация, в частности, о получателях данных и правах заинтересованных лиц, содержится в общих положениях о конфиденциальности DKV, размещенных по ссылке www.dkv-euroservice.com/datenschutz. 

[bookmark: _Toc95387624]12. Срок действия и прекращение
12.1 Срок действия
Срок действия настоящих Условий не ограничен. Это также относится к индивидуальным договорам, возникающим в результате заказа.
12.2 Расторжение/прекращение
Обе стороны могут отказаться от исполнения настоящих Условий в соответствии с Общими условиями DKV. 
Настоящие Условия и индивидуальные договоры прекращают действовать не позднее прекращения деловых отношений между DKV и клиентом, а индивидуальные договоры также не позднее прекращения настоящих Условий. Отдельного заявления в этой связи не требуется.
12.3 Форма 
Любое заявление о расторжении должно быть подано в письменной форме (достаточно сообщения по электронной почте). 

13.	Взаимозачет, передача прав и обязанностей третьим лицам 
В ответ на требования DKV клиент может выставить встречные требования только в том случае, если эти требования неоспоримы и подтверждены в законном порядке.
Клиент может передать свои права и обязанности, вытекающие из деловых отношений с DKV, третьим лицам только с предварительного письменного согласия DKV. В предоставлении согласия может быть отказано только при наличии веских оснований. 
14.	Заключительные положения 
14.1 Применимое право
Применяется немецкое законодательство, за исключением норм коллизионного права и Конвенции ООН о договорах международной купли-продажи товаров.

14.2 Место рассмотрения споров
Исключительным местом рассмотрения всех споров между сторонами в связи с настоящими Условиями является город Дюссельдорф.

14.4 Пробелы 
Если одно из положений настоящего договора является или становится недействительным, это не влияет на действительность остальных положений договора. Недействительное положение должно быть заменено положением, которое (если это возможно с юридической точки зрения) наиболее близко отражает волеизъявление сторон. Это также относится к пробелам в договоре.
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