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[bookmark: _Toc95387612]Bölüm A – Genel kurallar
[bookmark: _Toc95387613]1.	Sözleşmenin konusu ve öncelik sırası
Bu özel koşullar (aşağıda “Koşul“) müşterinin DKV EURO SERVICE GmbH + Co KG'nin (aşağıda “DKV”) belirli ücretli hizmetlerini sipariş etmesini ve kullanmasını sağlar  Bu koşuldaki geçiş ücreti hizmetlerini sağlamak için DKV, doğrudan veya dolaylı olarak DKV aracılığıyla müşteriye DKV'nin sözleşme ortaklarındaki ücretli yol ağlarına, köprülere, feribotlara veya tünellere erişim sağlayan geçiş ücreti hizmetleri sağlayıcıları ile sözleşmeye dayalı ilişkiler sürdürmektedir (aşağıda "hizmet ortakları").
Bu durum, görüntülü geçiş ücreti (Video Tolling) olarak adlandırılan sistem için geçerlidir. DKV, müşterinin ücretli yol ağını kullanma hakkını ilgili servis işletmecisinden temin edecektir. Bu amaçla DKV, servis işletmecisi ile bir sözleşme yapar ve kullanım hakkını vermesi karşılığında kendisine bir ücret öder. DKV ise kullanım hakkının verilmesi karşılığında doğrudan müşteri tarafından ödenir. DKV, müşterilerinin kullandığı aracın plaka numarasının yol ağlarının kayıt sistemlerinde kayıtlı olmasını sağlayarak müşterilerine ücretli yol ağını ücret karşılığında kullanma hakkı verir. Müşteri, DKV'ye plaka numarasıyla bir araç kaydettirdikten sonra bir ücretli yol ağını kullanırsa, aracı tanımlamak ve kaydetmek için müşterinin plaka numarasının videolu veya hareketsiz görüntüleri DKV'nin servis işletmecisi tarafından kaydedilir. Ödenecek geçiş ücreti daha sonra servis işletmecisi tarafından DKV'ye fatura edilecek ve DKV tarafından ödenecektir. DKV de bu koşul uyarınca hizmetleri müşteriye fatura edecektir. 
Bu koşul, yerleşik ünite (bundan böyle "OBU" olarak anılacaktır) olarak adlandırılan ve OBU aracılığıyla otomatik olarak oturum açılan ve kaydedilen araçlar için geçerli değildir. Bu durumda, DKV BOX EUROPE için özel koşullar veya diğer DKV Box yönetmelikleri öncelikli olacaktır.
Bu koşul yalnızca girişimci, kamu hukukuna tabi tüzel kişi veya kamuya özel varlıkları olan müşteriler için geçerlidir (Madde 14 BGB). 
Müşterinin genel koşulları, DKV bunlara açıkça itiraz etmese bile geçerli olmayacaktır.
Bu koşul, DKV'nin genel ticari koşulları (bundan böyle "AGB-DKV" olarak anılacaktır) kapsamında özel koşullardır. Bu koşullar, AGB-DKV'den saptıkları veya AGB-DKV'yi tamamladıkları ölçüde AGB-DKV'ye göre öncelikli olacaktır. Aksi takdirde, AGB-DKV etkilenmeden kalır ve sözleşmenin imzalanması üzerine müşterinin kullanımına sunulur.
Müşteri, geçiş ücretine tabi olan güzergahları kullanmadan önce geçiş ücreti tarifelerini ve koşulları hakkında gerekli bilgiye sahibi olmakla yükümlüdür. Bireysel geçiş ücreti hizmetleri için müşterinin ek olarak servis işletmecisinin genel ticari koşullarını kabul etmesi gerekebilir. Servis işletmecisinin bu ek genel ticari koşulları daha sonra DKV ile servis işletmecisi arasındaki sözleşme ilişkisinde uygulanacak ve aynı zamanda DKV ile müşteri arasındaki sözleşme ilişkisi için de geçerli olacaktır.
[bookmark: _Toc95387614]2.	Sözleşmenin imzalanması 
Bu koşullar, müşteri tarafından imzalanması veya başka bir şekilde (özellikle DKV tarafından sağlanan elektronik yollarla) sunulması ve DKV tarafından kabul edilmesi üzerine yürürlüğe girer. DKV'nin kabulü, ilk bireysel siparişin faturalandırılması veya plakanın servis işletmecisine kaydedilmesi yoluyla gerçekleşir.
[bookmark: _Toc95387615]3.	DKV hizmetleri - plaka kaydı ("bireysel sözleşme") ve bireysel sipariş
Bu koşullardan bir hizmetin somut olarak kullanılması için, plaka numarasının müşteri tarafından DKV'ye kaydedilmesi ve DKV tarafından kabul edilmesi (bireysel sözleşme) gereklidir. Kabul zımnen gerçekleşir; DKV müşterinin plaka numarasını kayıt için ilgili servis işletmecisine iletir.  Bu genelde bir iş günü sürer. Müşteri DKV Cockpit'e (DKV'nin çevrim içi müşteri portalı) saat 17:00'den (CET) sonra bir araç plakası kaydettirirse, araç plakasının kaydedilmesi iki iş günü sürebilir. Bu durumda tescilli plaka AGB-DKV uyarınca bir LEO etkisi ve işlevine sahiptir. DKV, plaka tescili için formlar veya çevrim içi sipariş kaydı sağlar. 
DKV tarafından aksi belirtilmedikçe, kayıt bir araç ve bir veya daha fazla ücretli geçiş alanı için yapılır. Bir geçiş ücreti alanı sadece DKV tarafından müşteriye standart bir temelde kayıt için sunulur ve bir servis işletmecisinin veya bir grup servis işletmecisinin geçiş ücretini toplu olarak tahsil ettiği bir veya daha fazla alandan oluşur.
3.1. Bireysel siparişin gerçekleştirilmesi 
Doğrudan hizmet 
Müşteriye verilen hizmetler her zaman DKV tarafından kendi adına ve kendi hesabına sağlanır ("doğrudan hizmet").
DKV ve müşteri, müşterinin DKV tarafından bu koşul uyarınca sunulan hizmet yelpazesi kapsamındaki bir motorlu aracın işletilmesiyle bağlantılı olarak bir servis işletmecisinden hizmet alması ve servis işletmecisinin bu amaçla müşteri tarafından kaydedilen plaka numarasını kabul etmesi durumunda, müşterinin DKV'den her hizmet aldığında aralarında bir sözleşme yapıldığını kabul eder. 
Aynı zamanda, DKV ile servis işletmecisi arasında DKV tarafından hizmet satın alınmasına ilişkin sözleşme, DKV'nin servis işletmecisi ile mutabık kalması koşuluyla akdedilir. Ancak, DKV'nin hizmetleri satın alması için hala bir sözleşme yapılması gerekiyorsa, müşteri bu sözleşmeyi LEO olarak kayıtlı plakayı kullanarak DKV'nin bir temsilcisi olarak servis işletmecisi ile yapar ve servis işletmecisi bunu kabul eder. Servis işletmecisi ile DKV arasındaki ve DKV ile müşterileri arasındaki sözleşmelerin yerine getirilmesi, servis işletmecisinin müşteriye yönelik doğrudan hizmeti yoluyla hizmet zincirinde gerçekleşir. Yukarıda açıklanan plaka kaydına dayanarak, müşteri VideoTolling istasyonundan geçerek servis işletmecisinden hizmeti çağırır. Her hizmet çağrısı ve kayıtlı plaka numarasının servis işletmecisi tarafından kabul edilmesi, DKV ile müşteri arasında bu koşullar kapsamındaki hizmet için bir sözleşme yapılması sonucunu doğurur. Servis işletmecisi, DKV için geçerli olmak üzere ve masrafları kendisine ait olmak üzere, yasal hizmet kapsamının genişletilmesini veya AGB-DKV'den veya bu koşuldan sapmaları kabul etme ve/veya DKV için geçerli olmak üzere garanti verme yetkisine sahip değildir 
Üçüncü taraf hizmeti ve komisyonu 
Servis işletmecileri ile doğrudan hizmetin kararlaştırılamadığı durumlarda DKV, müşterilerinin servis işletmecisi hizmetlerinden üçüncü taraf hizmeti veya komisyon işlemi yoluyla yararlanmasını sağlamaktadır. Üçüncü taraf hizmetleri söz konusu olduğunda, teslimatlar ve hizmetler doğrudan servis işletmecisi tarafından müşteriye sağlanır ve DKV, kayıtlı plakayı kabul eden ilgili servis işletmecisinden bir ücret karşılığında müşteriye karşı ortaya çıkan talepleri alır ("üçüncü taraf hizmeti"). Komisyon işi söz konusu olduğunda, DKV, DKV'nin takdirine bağlı olarak, mal ve hizmetleri müşteriye kendi adına ancak servis işletmecisi ile ilgili sözleşmeler temelinde servis işletmecisi hesabına sağlayacaktır ("Komisyon"). Üçüncü taraf hizmetleri söz konusu olduğunda müşteri, ilgili servis işletmecisinin müşteriye karşı olan taleplerinin DKV'ye devredilmesini kabul eder. Üçüncü taraf söz konusu olduğunda, müşteri, ilgili talep tutarı artı AGB-DKV'nin 8. bölümünde belirtilen fiyatlar ve hizmet ücretlerinden oluşan tüm talepleri DKV'ye iade etmek veya ödemekle yükümlüdür. Üçüncü taraf hizmetleri söz konusu olduğunda, DKV, müşteriye mal ve hizmetlerin sağlanmasıyla ilgili olarak bireysel sözleşmeyle ilgili herhangi bir yükümlülük üstlenmez. Bir komisyon durumunda, servis işletmecisi tarafından sağlanan hizmetler DKV tarafından müşteriye sağlanmış sayılır ve müşteri bunlar için AGB-DKV kurallarına uygun olarak DKV'ye ödeme yapmak zorundadır.


[bookmark: _Toc95387616]4.	DKV’nin yükümlülükleri 
4.1   Plaka kaydı 
DKV, müşteriyi ve iletilen plaka numarasını kaydedecek ve genellikle kayıtlı plaka numaralarını içeren bir "beyaz liste "yi günlük olarak münferit servis işletmecilerine iletecektir. 

Bu amaçla müşteri, DKV'yi kayıt, faturalandırma veya şikayetlerin kontrolü için gerekli olan müşteri verilerini bireysel servis işletmecileriyle paylaşma ile görevlendirir. 
Buna özellikle aşağıdaki veriler dahildir: Araç plakası; aracın kayıtlı olduğu ülke; DKV müşteri numarası; aracın ağırlığı, motor gücü ve CO2 emisyonları.
4.2   Fatura işleme 
Müşteri DKV'ye kayıtlı bir plaka ile bir ücretli yol ağını kullanırsa, servis işletmecisi DKV'ye fatura kesecektir. DKV daha sonra bu koşulun 8. bölümü ve AGB-DKV uyarınca ilgili sözleşme ilişkisine uygun olarak yol ağının kullanımı için müşteriye fatura kesecek ve tutarı ödeyecektir.

5.	Müşterinin genel yükümlülükleri
5.1   Bilgi yükümlülükleri ve hata düzeltme 
Müşteri, DKV tarafından talep edilen ve koşulun yerine getirilmesi ve plaka kaydı (bireysel sözleşme) için gerekli olan tüm bilgileri sağlamak ve bu bilgilerdeki herhangi bir değişikliği ücretli bir yolu kullanmadan en az 48 saat önce DKV'ye bildirmekle yükümlüdür. Bir araç plakasının kaydı 48 saat içinde silinebilir.

Özellikle müşteri, bir veya daha fazla geçiş ücreti alanı için kayıt kapsamında DKV tarafından talep edilen araçla ilgili tüm verileri ve belgeleri iletmek ve derhal güncellemekle yükümlüdür. Bir ücretli yol ağının her kullanımı sırasında sağladığı verilerin eksiksizliğini ve doğruluğunu garanti eder.
5.2 Servis işletmecisinin talimatları, plakanın okunabilirliğinin sağlanması
Müşteri, yol ağını kullanmadan önce servis işletmecisinin ilgili yol ağından Video Tolling kullanımı için geçerli şartnamelerini dikkate almak ve bunlara uymakla yükümlüdür. Özellikle, kayıtlı plakanın araca uygun şekilde takıldığından, her zaman çekim yapılabilecek şekilde temiz ve okunaklı olduğundan ve römork kullanımına ilişkin gereklilikleri veya yasakları dikkate aldığından emin olmalıdır. Sorun olması durumunda, müşteri derhal gişedeki servis işletmecisinin personeli veya telefon hattı vb. aracılığıyla iletişime geçmelidir. Müşteri ayrıca aracını (plaka dahil) ilgili trafik dairesine uygun şekilde kaydettirmek ve her zaman sadece ilgili araç için onaylanmış bir plaka kullanmakla yükümlüdür. Müşteri ayrıca, servis işletmecisi tarafından belirlenmiş olması koşuluyla, plaka numarasının kaydedilmesi için özel olarak belirlenmiş şeritleri kullanmasını ve kayıtlı aracın yalnızca müşteri tarafından yetkilendirilen kişiler tarafından kullanılmasını sağlamalıdır. 
5,3. EK OBU kullanımı yok
Müşteri, bir araçta bu yol ağı için kayıtlı aktif bir OBU veya başka bir geçiş ücreti toplama sistemi bulunmadığından emin olmalıdır. DKV müşterilerine, bir aracın plaka numarası ile kayıtlı olması ve aynı zamanda bir OBU taşıması durumunda çift ödeme yapılabileceğine dikkat çekmektedir. Müşteri bir OBU veya başka bir ücret toplama sistemi taşıyarak çift ödemeden sorumluysa, hizmet çağrısının dayandığı yasal ilişkiler netleşene kadar bunun için iki kez ödeme yapmak zorundadır. 

5.4. Araçların kayıtlarının silinmesi 
Müşteri, artık kullanılmayan veya satılan ya da üçüncü şahısların kullanımına verilen araçların kaydını derhal DKV Cockpit üzerinden DKV'ye sildirmelidir. 
Açıklanan koşulların karşılandığına dair göstergeler varsa ve müşteri aracın kaydını DKV'den bağımsız olarak sildirmezse, DKV araçların kaydını izinsiz olarak silebilir.

6. 	Servis işletmecisi sistemlerinin düzgün çalışmaması
DKV, servis işletmecisinin geçiş ücreti teknolojisinin işlevselliğinden sorumlu değildir. Bir servis işletmecisinin geçiş ücreti teknolojisinde teknik sorunlar olması durumunda, DKV müşteriye uygun desteği sağlayacaktır. Ancak müşteri bu durumda DKV'ye karşı herhangi bir talepte bulunamaz.
Müşteri, Videotolling sisteminin arızalanması durumunda geçiş ücretini ödemek için alternatif bir ödeme aracı (kredi kartı gibi) taşımakla yükümlüdür. Bu durumda faturalandırma DKV üzerinden değil, doğrudan geçiş ücreti işletmecisine yapılır.
7.	Engelleme 
DKV, aşağıdaki durumlarda bir müşteriyi geçici veya kalıcı olarak derhal engelleme hakkını saklı tutar: 
· Yanlış bilgi verildiğine dair göstergeler varsa ve bu makul bir süre içinde düzeltilmemişse; 
· Müşteri davranışları nedeniyle (örneğin kirlenme, kaplama veya montaj nedeniyle) plakaların çekilememesi durumunda; 
· Plakanın veya geçiş ücreti toplama sisteminin diğer bölümlerinin kötüye kullanıldığına veya manipüle edildiğine dair belirtiler varsa
· Müşterinin geç ödeme yapması gibi diğer kusurlu sözleşme ihlalleri durumunda.
DKV, müşteriyi gecikmeksizin engelleme konusunda bilgilendirecek, nedenlerini belirtecek ve müşteriye yorum yapma fırsatı verecektir. DKV, servis işletmecilerini engelleme konusunda bilgilendirmekle yükümlüdür. Bu örneğin, ilgili plakanın bölüm 4.1'e uygun olarak beyaz listeden çıkarılmasıyla yapılabilir. DKV bu konuda müşteriyi derhal bilgilendirecektir.
Müşteri, engelleme nedenlerinin mevcut olmadığını veya ortadan kalktığını gösterebilirse, DKV engellemeyi tekrar kaldıracaktır. 

[bookmark: _Toc95387620]8.	Ücretlendirme, faturalandırma ve şikayetler
8.1	Kontrol ücreti, geçiş ücreti sistemi ücreti
DKV, müşteriden ücretli yol ağının kullanımı ve/veya otoparkların, tünellerin, feribotların ve köprülerin vb. kullanımı için kayıtlı plaka ile ücretli yol ağının kullanımından kaynaklanan ücretleri, tarifeleri ve diğer masrafları (bundan sonra "tarife" olarak anılacaktır) servis işletmecisinin tarifelerine uygun olarak tahsil eder. DKV ayrıca, hizmet ücretleri listesine (hizmet ücreti listesi) uygun olarak DKV'de plakası olan bir aracın her tescili için aylık bir kontrol ücreti alır. Bu kontrol ücreti sabittir. Aylık kontrol ücreti, madde 1 uyarınca tarifeler, DKV ile müşteri arasında ayrı olarak kararlaştırılan brüt tutar üzerindeki herhangi bir ek ücret veya kesinti (indirim) dikkate alınarak, AGB-DKV uyarınca DKV faturası ile müşteriden tahsil edilir.  DKV, talep üzerine güncel servis listesini müşteriye takdim eder.
8.2	Servis ücretleri (servis ücretleri) listesinde değişiklik yapılması
DKV, AGB-DKV hükümlerine göre servis ücreti listesini değiştirme hakkına sahiptir. 
8.3	İndirimler / İskontolar 
Servis işletmecileri müşteriye indirim veya iskonto sağlarsa, DKV bunları geçerli ülkeye özgü hükümlere uygun olarak müşteriye aktaracak ve varsa bunları faturada gösterecektir. 
Müşteri nihai müşteri indirimlerinden yararlanırsa, işbu belge ile DKV'yi servis işletmecisine karşı nihai müşteri indirimlerini kabul etme konusunda yetkilendirir.
Müşteri, ücretsiz gönüllü indirim programlarına kaydolarak DKV'yi yetkilendirir. İndirim programlarına kaydolma yetkisi, kaydın uygulanması veya belirli bir indirimin verilmesi için DKV'ye ve/veya servis işletmecisine karşı bir talep teşkil etmez. İndirim programlarına ilişkin bilgiler bilgilendirme amacıyla ve herhangi bir garanti verilmeksizin sunulmaktadır. Sadece işletmeci şirketlerin kuralları geçerlidir.
8.4	Faturalandırma 
DKV, müşteriye 3.1 uyarınca ilgili hizmet ilişkisinin özelliklerine uygun olarak bir hesap özeti (DKV faturası) ve servis işletmecisi DKV'ye bu tür bilgi veya belgeleri sağladığı sürece, geçiş ücreti işlemlerinin bireysel bir yolculuk kaydını sağlayacaktır.
[bookmark: _Toc95387621]9.	Şikâyet
Müşteri, koşullar kapsamında düzenlenen faturaları alır almaz kontrol etmekle yükümlüdür. Bu faturalarla ilgili tüm talep ve itirazlar AGB-DKV kurallarına uygun olarak yapılmalıdır.
[bookmark: _Toc95387622]10.	Sorumluluk 
Müşteri, sözleşmeden doğan yükümlülüklerinin ihlalinden kaynaklanan tüm hasarlardan herhangi bir sınırlama olmaksızın sorumlu olacaktır. 
DKV, AGB-DKV kuralları uyarınca sorumlu olacaktır. 
[bookmark: _Toc95387623]11	Gizlilik politikası
DKV, kişisel verileri, koşul geçerlilik alanında, Madde. 4 No. 7 DS-GVO çerçevesinde sorumlu olarak toplar ve işler. 
Özellikle veri alıcıları ve mevcut veri sahibi hakları ile ilgili daha fazla bilgi için lütfen www.dkv-euroservice.com/datenschutz adresinde bulunan DKV'nin genel veri koruma bilgilerine bakın. 

[bookmark: _Toc95387624]12.Süre ve sonlandırma
12.1 Süre
Koşullar belirsiz bir süre için akdedilmiştir. Aynı durum siparişten kaynaklanan münferit sözleşmeler için de geçerlidir.
12.2 Fesih / Sonlandırma
Her iki taraf da koşulları AGB-DKV uyarınca feshedebilir. 
Koşullar ve her bireysel sözleşme en geç DKV ve müşteri arasındaki iş ilişkisi son erdiğinde, bireysel sözleşmeler ise en geç koşulların sonlandırılmasıyla sona ermektedir. Ayrıca bir beyan gerekli değildir.
12.3 Form 
Her türlü fesih bildirimi yazılı olarak yapılmalıdır (e-posta yeterlidir). 

13.	Mahsup, hak ve yükümlülüklerin üçüncü kişilere devri 
Müşteri, DKV'nin alacaklarına karşı ancak alacaklarının tartışmasız olması veya kesin hükümle tanınmış olması halinde mahsup yapabilir.
Müşteri, DKV ile olan iş ilişkisinden doğan hak ve yükümlülüklerini ancak DKV'nin önceden yazılı izni ile üçüncü şahıslara devredebilir. İzin sadece geçerli bir sebepten dolayı reddedilebilir. 
14.	Son kurallar 
14.1 Yargı seçimi
Alman Hukuku, çatışma kuralları ve BM Satış Sözleşmeleri Hakkında Sözleşme hariç olmak üzere, uygulanır.

14.2 Yargı yeri
Taraflar arasındaki bu koşulla ilgili veya bağlantılı olarak ortaya çıkan tüm anlaşmazlıklar için tek yargı yeri Düsseldorf'tur.

14.4 Boşluklar 
Bu sözleşmenin bir hükmünün geçersiz olması veya geçersiz hale gelmesi, sözleşmenin geri kalanının geçerliliğini etkilemeyecektir. Geçersiz hüküm, yasal olarak mümkün olan kapsamda tarafların niyetine en yakın olan bir hükümle değiştirilecektir. Aynı durum, bir hüküm boşluğu durumunda da geçerlidir.
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